Grammaire, texte 1 « Un animal dans la lune »:

: . ~ D'ou vient donc cet objet ?
Les deux premiers vers constituent une phrase complexe. .

On trouve deux verbes conjugués au présent de 1'indicatif.

La proposition principale forme le vers 2,

le premier vers est une proposition subordonnée conjonctive circonstancielle de condition.
Elle est supprimable et déplacable.

Si je crois leur rapport, erreur assez commune,
Une téte de femme est au corps de la Lune.
Y peut-elle étre ? Non. D'ou vient donc cet objet ?

Non
Est considéré ici comme un mot-phrase.
Il exprime a lui seul la négation d'une phrase complete.
Il s'oppose a « oui ».

' ey

Y peut-elle étre ?
Interrogation directe, il s'agit d'une phrase simple.
Le pronom sujet est inversé, le pronom adverbial se trouve en téte de phrase.
On peut y répondre par non (I'auteur le fait),
C'est donc une interrogation totale
Il s'agit d'une interrogation rhétorique (I'auteur répond lui méme)




